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Ata da décima quarta Sessão Ordinária do 
primeiro período ordinário da Câmara Municipal 
de Sapucaia, realizada aos vinte e seis dias do mês 
de maio do ano de dois mil e vinte e cinco. 
 

Aos vinte e seis dias do mês de maio do ano de dois mil e vinte e cinco, na Sala das Sessões, às 
dezoito horas, a Câmara Municipal de Sapucaia reuniu-se, estando sob a presidência do Sr. 
Vereador Fabiano de Souza Teixeira, o qual verificando haver número legal para reunir e 
deliberar, declarou – em nome de Deus – abertos os trabalhos e solicitou a Vereadora Adriana 
Ferreira Ribeiro, Primeira Secretária, que fizesse a chamada dos Vereadores, ao fim da qual 
verificou-se a ausência da Vereadora Gilmara Bevilacqua da Silveira. O Sr. Presidente, em 
continuação, solicitou a Vereadora Priscilla Eleoterio Verediana que fizesse a leitura de uma 
passagem da Bíblia, havendo a mesma lido Salmos 70: 1-5. A seguir, foram executados o Hino 
Nacional Brasileiro e o Hino do Município de Sapucaia. Em prosseguimento, o Sr. Presidente 
determinou que se passasse para o Expediente; constando em sua pauta o seguinte: *Leitura 
das Correspondências: Ofício Gabinete do Prefeito – Resposta às Indicações. *Leitura das 
Indicações: nº 210/2025 e 221/2025 de Autoria da Vereadora Priscilla Eleoterio 
Verediana: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que seja viabilizada, com urgência, a 
contratação de um médico veterinário com especialidade em castração de cães e gatos, até que 
se resolva a situação do Castramóvel do município e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal para 
que providencie o retorno do atendimento de fonoaudiologia na Unidade de Saúde de Jamapará. 
nº 222/2025 e 223/2025 de Autoria do Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger: Indica 
ao Exmo. Prefeito Municipal a construção de uma quadra com areia apropriada, para as 
modalidades de beach tennis, futevôlei e vôlei de praia bem como iluminação noturna, redes 
adequadas e demarcação oficial, garantindo segurança e acessibilidade. Aparecida - 3º Distrito 
de Sapucaia e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a construção de uma quadra com areia 
apropriada, para as modalidades de beach tennis, futevôlei e vôlei de praia bem como 
iluminação noturna, redes adequadas e demarcação oficial, garantindo segurança e 
acessibilidade. Vila do Pião- 5º Distrito de Sapucaia. n° 224/2025 de Autoria do Vereador 
Fabiano de Souza Teixeira: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal juntamente com o setor 
responsável que seja realizada drenagem adequada e a terraplanagem da quadra de areia 
localizada na praça da Beira Rio, em nosso município. Tendo em vista a presença de resíduos 
de obras anteriores (como pedaços de tijolos, lajotas e entulhos) na areia, o que tem 
causado ferimentos nos pés dos usuários e inviabilizado a prática esportiva com segurança. nº 
225/2025 e 226/2025 de Autoria da Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro: Indica ao Exmo. 
Prefeito Municipal que sejam tomadas as providências necessárias para a construção de uma 
rampa de acessibilidade junto à escada localizada no final da Rua Pastor Messias, nas 
proximidades do campo, no 2º Distrito de Anta e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que 
proceda com a reforma da Unidade Básica de Saúde (UBS) localizada na comunidade do 
Quilombo, neste município. n° 227/2025 e 228/2025 de Autoria do Vereador Uilson Assis 
da Silva: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a necessidade de se providenciar a instalação de 
placas de identificação dos acessos nas estradas vicinais do Município de Sapucaia e Indica ao 
Exmo. Prefeito Municipal a necessidade de se providenciar a compra de terreno para posterior 
construção de uma capela mortuária no Distrito de Anta – Sapucaia/RJ. nº 229/2025 e 230/2025 
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de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal a viabilidade de promover o retorno da Tradicional Festa Country de Jamapará – 4º 
Distrito e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal a viabilidade de construção de um vestiário na 
quadra esportes situada atrás do CIEP. nº 233/2025 de Autoria do Vereador Fabiano de 
Souza Teixeira: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal que busque junto ao setor responsável a 
viabilidade de terceirização dos serviços de roçagem nas estradas rurais do município, visando 
à melhoria na manutenção das vias e a otimização dos recursos públicos. nº 234/2025 e 
235/2025 de Autoria do Vereador André de Jesus Silva: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal 
com Cópia a Secretaria de Saúde, com a maior brevidade possível, que viabilizem um 
profissional da área de enfermagem (Enfermeiro ou Técnico) para atuar nos plantões aos finais 
de semana em conjunto com o condutor da ambulância para melhor atender à população, 
socorrida através da Clínica da Família em Anta e Indica ao Exmo. Prefeito Municipal com 
Cópia a Secretaria de Saúde, com a maior brevidade possível, que viabilizem profissional 
(Cardiologista) para atender na Unidade de Saúde de Anta. nº 236/2025 e 237/2025 de Autoria 
do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Indica ao Exmo. Prefeito Municipal  a construção 
de um parque infantil na 1ª Igreja em Vila do Pião – 5º Distrito e Indica ao Exmo. Prefeito 
Municipal c/c para a Secretaria Municipal de Saúde, que verifique a possibilidade de celebrar 
convênios com os Hospitais Beneficência Portuguesa e São José, ambos localizados em 
Teresópolis, com o objetivo de ampliar o acesso da população municipal a serviços de saúde de 
qualidade. *Leitura, discussão e votação das Moções: Moção de Aplausos nº 015/2025 de 
Autoria do Vereador Uilson Assis da Silva: Encaminha Moção de Aplausos ao senhor Ronei 
Corrêa de Assis. Colocada em discussão fez uso da palavra o autor que ressaltou a atuação do 
homenageado na sua comunidade destacando sua iniciativa de promover o “Natal Solidário” 
em diversos bairros do município. Os Vereadores Adriana Ferreira Ribeiro, Thiago da Fonseca 
Wermelinger, Carlos Eduardo Ponte de Araújo, Gleiderson Corrêa Gonçalves e Rildo 
Rodrigues de Souza parabenizaram o autor pela iniciativa. Colocada em votação a Moção de 
Aplausos foi aprovada por todos. Moção de Aplausos nº 016/2025 de Autoria do Vereador 
André de Jesus Silva: Encaminha Moção de Aplausos a Diocese de Valença pelos seus 100 
anos. Colocada em discussão fez uso da palavra o autor para convidar os colegas vereadores a 
assinarem em conjunto. Colocada em votação a Moção de Aplausos foi aprovada por todos. 
*Leitura dos Requerimentos: nº 092/2025, nº 093/2025 e nº 094/2025. *Leitura, discussão 
e votação dos Requerimentos: nº 081/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves: Solicita ao Deputado Federal Hugo Leal para que interceda junto aos órgãos 
competentes para que o município de Sapucaia seja agraciado com a isenção de tarifa do 
pedágio. Colocado em discussão o autor defendeu que essa demanda é de suma importância 
para o município e pediu a colaboração dos colegas vereadores. O Vereador Uilson Assis da 
Silva parabenizou o autor pela iniciativa. O Vereador Fabiano de Souza Teixeira comunicou 
que a Concessionária K-Infra respondeu negativamente sobre sua participação em Audiência 
Pública que seria realizada nesta Casa. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. nº 082/2025 de Autoria do Vereador Gleiderson Corrêa Gonçalves: Solicita ao 
Deputado Federal Hugo Leal para que interceda junto a ANTT e a Eco Riominas, solicitando a 
construção de uma rotatória, ou outro meio para melhorar a segurança da BR 116 no trevo de 
Aparecida – 3º Distrito. Colocado em discussão fez uso da palavra o autor que afirmou que o 
local em questão já foi lugar de vários acidentes, inclusive alguns fatais. Demonstrou otimismo 
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com o atendimento de sua solicitação. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. nº 085/2025 de Autoria dos Vereadores Gilmara Bevilacqua da Silveira, André de 
Jesus Silva e Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Deputado Federal Bebeto que destine 
emendas para mobilidade urbana para pavimentação das ruas do nosso município. Colocado 
em discussão o Vereador Rildo Rodrigues de Souza destacou a atuação do Deputado em relação 
a destinação de emendas para realização de obras. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. nº 086/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita 
o Exmo. Deputado Federal Bebeto para que junto ao setor responsável viabilize a instalação do 
Programa Brasil Alfabetizado em Sapucaia – RJ. Colocado em discussão o autor afirmou que 
o Projeto já está em atividade no município de Teresópolis e que seria de grande importância 
que fosse instalado neste município. Colocado em votação o Requerimento foi aprovado por 
todos. nº 087/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Solicita ao 
Deputado Federal Rogério Teixeira Júnior (Juninho do Pneu) que viabilize a destinação de 
emenda parlamentar para a compra de uma ambulância para atender o distrito de Jamapará – 
Sapucaia. Colocado em discussão o autor argumentou que o Distrito de Jamapará necessita 
muito de uma ambulância para atender a população. Colocado em votação o Requerimento foi 
aprovado por todos. nº 088/2025 de Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: 
Solicita ao Deputado Federal Rogério Teixeira Júnior (Juninho do Pneu) que viabilize por meio 
de emenda parlamentar ou articulação junto ao Governo Federal, um projeto de atividades 
voltado para os idosos do nosso município, com atenção especial a Jamapará- 4º Distrito de 
Sapucaia. Colocado em discussão e em votação o Requerimento foi aprovado por todos. nº 
089/2025 de Autoria do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Solicita ao Prefeito Municipal, 
por meio da Secretaria Municipal de Saúde e da Rede de Atenção às Urgências e Emergências 
(RAUE) da Região Centro-Sul Fluminense, que seja realizada uma avaliação e elaboração de 
estudo de viabilidade para a formalização de uma pactuação intergestores entre os municípios 
de Sapucaia-RJ e Teresópolis-RJ. O objetivo é garantir o referenciamento de pacientes 
residentes no distrito de Vila do Pião, em situação de risco iminente de vida, atendidos pelo 
SAMU 192, para encaminhamento ao hospital de referência pertencente à grade de pactuação 
do município de Teresópolis. Colocado em discussão o autor justificou dizendo que hoje uma 
pessoa que se acidenta em Vila do Pião tem que ser levada até Três Rios. Sendo o município 
de Teresópolis consideravelmente mais próximo a aprovação desta solicitação possibilitaria 
atendimentos mais rápidos para os pacientes do 5º distrito. Colocado em votação o 
Requerimento foi aprovado por todos. *Leitura dos Projetos: Projeto de Lei nº 031/2025 de 
Autoria do Vereador Carlos Eduardo Ponte de Araújo: Denomina Logradouro Público no 
4º Distrito. Após a Leitura dos Projetos, o Secretário de Cultura e Turismo Marciel Pires usou 
da tribuna para convidar os Edis para o evento “Minha Arte, Meu Negócio” a ser realizado no 
próximo dia vinte e nove de maio neste município. Em seguida, o Vereador Gleiderson Corrêa 
Gonçalves fez a entrega da Moção de Aplausos ao Senhor Sérgio Mauro Louzada Fares. Na 
ocasião, o homenageado fez uso da palavra para agradecimento. Em prosseguimento, o Sr. 
Presidente franqueou a palavra, havendo usado da mesma os Edis: Rildo Rodrigues de Souza: 
Iniciou sua fala comentando a reunião que participou junto ao Prefeito do Município de São de 
José do Vale do Rio Preto, o Senhor José Carlos Pacheco Furtado. Anunciou parcerias entre os 
dois municípios visando melhorias para o distrito de Vila do Pião. Noticiou o início das obras 
de conservação nas estradas da comunidade Boa Vista.  Falou sobre os projetos que irão 
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começar no município com a colaboração do Exmo. Deputado Federal Bebeto que também 
confirmou o envio de emenda parlamentar direcionada ao município de Sapucaia. Finalizou 
falando sobre a necessidade da Secretaria de Saúde disponibilizar um carro em cada distrito 
para atendimentos domiciliares e que se buscasse mais recursos para o Hospital Municipal Dr. 
Brício Mesquita Filho. Thiago da Fonseca Wermelinger: Começou comentando os problemas 
das estradas municipais e da exigência de conseguir emendas para atender essa e outras 
demandas da cidade. Fez referência a Audiência Pública realizada nesta mesma data e afirmou 
que pediu a Secretária de Saúde Marcella Raposo Vieira Ribeiro números referentes a serviços 
prestados pela secretaria. Encerrou tecendo comentários sobre as dificuldades de manutenção 
do hospital municipal. Uilson Assis da Silva: Abriu sua fala mencionando sua visita à Serra 
Morena onde acompanhou a reforma das estradas daquela comunidade. Comentou que esteve 
na agência da CEDAE para buscar informações sobre a possibilidade de ser cobrada uma 
“Tarifa Social” para famílias de baixa renda a exemplo do que já acontece com a concessionária 
de energia elétrica Light. Agradeceu aos funcionários que fizeram a instalação de pontos de 
iluminação na última semana. Justificou a sua indicação que solicita a instalação de placas de 
identificação dos acessos nas estradas vicinais do Município afirmando que essa é uma 
reivindicação dos cidadãos. Explicou também sua indicação que pede a compra de terreno para 
posterior construção de uma capela mortuária no Distrito de Anta argumentando que esse 
também é um pedido da população. Finalizou parabenizando aos organizadores do concurso de 
Marcha realizado na Fazenda Santa Cruz e anunciando que será feito outro concurso desta 
modalidade na comunidade de Santa Bárbara. Adriana Ferreira Ribeiro: Deu início falando 
sobre sua indicação que solicita a construção de uma rampa de acessibilidade junto à escada 
localizada no final da Rua Pastor Messias afirmando que seria muito importante para as pessoas 
que usam diariamente a referida escada. Comentou também sua indicação que pede a reforma 
da Unidade Básica de Saúde (UBS) localizada na comunidade do Quilombo justificando que a 
unidade em questão é muito antiga e necessita de melhorias para melhor atender a população. 
Agradeceu a instalação de pontos de luz nas comunidades da Boa Vista e Santo Antônio. 
Aparteando, o Vereador Thiago da Fonseca Wermelinger parabenizou a vereadora por sua 
atuação. Anunciou a entrega de tatames para aulas esportivas na comunidade das Cinquenta 
Casas em Anta e a instalação de tambores de lixo na Rua Virgínio Muniz de Jesus. Falou das 
obras de reforma nas estradas da Santa Rosa e Campo Alegre, afirmou que logo as obras serão 
concluídas atendendo as comunidades totalmente. Discutiu a importância da autenticidade do 
trabalho de cada um. Aparteando, o Vereador Uilson Assis da Silva parabenizou a vereadora 
por sua atitude e compromisso. Retomando, a Vereadora Adriana Ferreira Ribeiro concluiu sua 
fala anterior. Fabiano de Souza Teixeira: Começou sua fala comentando sua indicação que 
solicita drenagem adequada e a terraplanagem da quadra de areia localizada na praça da Beira 
Rio argumentando que a manutenção da quadra é fundamental para melhor atender seus 
usuários. Falou também sobre sua indicação que pede a terceirização dos serviços de roçagem 
nas estradas rurais do município, visando à melhoria na manutenção das vias e a otimização 
dos recursos públicos justificando que o Poder Executivo não consegue atender adequadamente 
as centenas de quilômetros de estradas existentes no município. Parabenizou os organizadores 
do Concurso de Marcha que ocorreu na Fazenda Santa Cruz. Anunciou que a CEDAE está 
avaliando a compra de um terreno para a construção de um reservatório de água que atenderá 
os bairros do distrito sede. Comunicou que a Prefeitura Municipal irá instalar placas de trânsito 
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para melhor organização do trânsito municipal destacando o caráter educativo da medida. 
Finalizou convidando a população para Audiência Pública para avaliação das metas fiscais a 
ser realizada nesta Casa no próximo dia vinte e nove de maio. Ninguém mais desejando usar da 
palavra, o Sr. Presidente determinou que se passasse à Ordem do Dia, havendo constado em 
sua pauta o seguinte: Projetos de Lei (2ª Votação): Projeto de Lei nº 027/2025 de Autoria 
do Vereador Rildo Rodrigues de Souza: Denomina Logradouro Público no 5º Distrito. 
Colocado em discussão e votação o Projeto foi aprovado por todos. Nada mais havendo a tratar 
o Sr. Presidente declarou – em nome de Deus – encerrados os trabalhos, marcando a próxima 
Sessão Ordinária para o dia dois de junho do ano corrente, à hora regimental, e solicitou que 
fosse lavrada a presente ata. 
 
Fabiano de Souza Teixeira (Presidente) ____________________________________________ 

Uilson Assis da Silva (Vice-Presidente) ___________________________________________ 

Adriana Ferreira Ribeiro (1ª Secretária) ____________________________________________ 

Priscilla Eleoterio Verediana (2ª Secretária) ________________________________________ 

André de Jesus Silva (Vereador) _________________________________________________ 

Carlos Eduardo Ponte de Araújo (Vereador) ________________________________________ 

Gilmara Bevilacqua da Silveira (Vereadora) ________________________________________ 

Gleiderson Corrêa Gonçalves (Vereador) __________________________________________ 

Jackson Carneiro da Rocha (Vereador) ____________________________________________ 

Rildo Rodrigues de Souza (Vereador) _____________________________________________ 

Thiago da Fonseca Wermelinger (Vereador) ________________________________________ 

 


